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“Δεν θέλουμε εκκλησίες, θέλουμε τζαμιά” – Σε 
καθεστώς συνεχών προκλητικών επιθέσεων από 
μουσουλμάνους η Ορθοδοξία στο Κοσσυφοπέδιο
/ Γενικά Θέματα

Προκλήσεις δίχως τέλος για την Ορθόδοξη Εκκλησία στο 
Κοσσυφοπέδιο. Μετά το “απαγορευτικό” εισόδου στον 
Πατριάρχη Σερβίας και Σέρβους Επισκόπου την περασμένη 
Δευτέρα, ένα νέο περιστατικό με βεβήλωση ιερού ναού κοντά 
στο Πετς έρχεται να επιβεβαιώσει το κλίμα ανασφάλειας και 
τρομοκρατίας που επικρατεί έναντι του σερβικού Ορθόδοξου 
πληθυσμού από τους αλβανόφωνους μουσουλμάνους 
Κοσοβάρους.  

Του Νικολάου Ζαΐμη

Σύμφωνα με αναφορά που κατέθεσε στην Ιερά Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης ο 
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ιερέας της ενορίας στο Πετς, άγνωστοι εισέβαλαν και έγραψαν συνθήματα στο 
ναό της Αγίας Τριάδας στο χωριό Νάλκο κοντά στο Πετς. Μπορεί οι δράστες να 
είναι άγνωστοι μέχρι στιγμής ωστόσο η προέλευση τους αποδεικνύεται από τα 
μηνύματα που άφησαν στους τοίχους. Μεταξύ αυτών ήταν το “Αλάχου Άκμπαρ”, 
καθώς και στο αλβανικά το σύνθημα: “Βγάλτε αυτήν την εκκλησία από εδώ, 
μόνο μουσουλμάνοι είναι εδώ! Δεν θέλουμε εκκλησίες, θέλουμε τζαμιά… 
Το Ισλάμ είναι η μόνη αληθινή θρησκεία!”.

Πηγή φωτογραφίας: spc.rs

Πρόκειται για ένα άκρως ανησυχητικό περιστατικό τονίζει η Ιερά Επισκοπή Ράσκας 
και Πριζρένης. Μάλιστα, το γεγονός ότι ήρθε να προστεθεί λίγες ώρες μετά την 
απόφαση των αρχών της Πρίστινα να απαγορεύσουν στον Προκαθήμενο της 
Σερβικής Εκκλησίας να μεταβεί στο Πετς και την  Σταυροπηγιακή Μονή των Αγίων 
Αποστόλων, Καθέδρα των Σέρβων Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών, μόνο τυχαίο 
δεν μπορεί να χαρακτηριστεί. Σύμφωνα με εκτιμήσεις τοπικών παραγόντων 
πρόκειται για μία ενέργεια η οποία εντάσσεται στο γενικευμένο κλίμα εκφοβισμού 
των Ορθοδόξων για να εγκαταλείψουν τις πατρογονικές τους εστίες.

Στόχος η σερβική Ορθόδοξη κοινότητα
Ο ναός της Αγίας Τριάδας στο χωριό Νάλκο είχε καταστραφεί κατά το 
πογκρόμ των Αλβανών στους Σέρβους τον Μάρτιο του 2004. Ύστερα από 



μακροχρόνιες προσπάθειες η ανακαίνιση του ναού ξεκίνησε το 2020 όταν 
καθαρίστηκε η είσοδος του ναού και το νεκροταφείο το οποίο βρίσκεται στον 
περιβάλλοντα χώρο. Στη συνέχεια τοποθετήθηκε περίφραξη και τοποθετήθηκε νέα 
στέγη, με τις εργασίες αναστήλωσης να συνεχίζονται.

Όπως αναφέρουν οι αριθμοί της Τοπικής Επισκοπής, πριν από το 2004, στο χωριό 
αυτό ζούσαν τριακόσιοι ορθόδοξοι Σέρβοι, με πρωτοβουλία των οποίων ξεκίνησε η 
αναστήλωση αυτής της εκκλησίας.

Πηγή φωτογραφίας: spc.rs

“Οι επιθέσεις σε σερβικές ορθόδοξες εκκλησίες στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια 
συνεχίζονται και έχουν ενταθεί τους τελευταίους μήνες. Ως επί το πλείστον, αυτές 
οι επιθέσεις σε εκκλησίες και σε ιδιωτικές περιουσίες έχουν εθνικό και 
θρησκευτικό υπόβαθρο επειδή στρέφονται ειδικά κατά της σερβικής κοινότητας 
και της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας”,



σημειώνει στην ανακοίνωσή της η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης.

Πηγή φωτογραφίας: spc.rs

Συνοδική καταδίκη στο “απαγορευτικό” της 
Πρίστινα
Από χθες συνέρχεται στο Βελιγράδι η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας. Η έναρξη της ετήσιας τακτικής συνεδρίασης ξεκίνησε με την τέλεση 
Συνοδικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα. Αρχικά η Θεία 
Λειτουργία ήταν προγραμματισμένη να τελεστεί στο Καθολικό της Μονής των 
Αγίων Αποστόλων στο Πετς του Κοσσυφοπεδίου, ωστόσο οι αρχές της Πρίστινα 
σταμάτησαν τη μετάβαση του Πατριάρχη και Επισκόπων στον συνοριακή διάβαση 
του Μέρνταρε.

Η ενέργεια αυτή, μετά τις πρώτες αντιδράσεις, καταδικάστηκε και επίσημα από 
την Ιερά Σύνοδο των Επισκόπων η οποία εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία, μεταξύ 
άλλων, σημειώνει ότι: “Αυτή η ανομία που διαπράχθηκε σε μια εποχή που η 
κυβέρνηση της Πρίστινα ελπίζει να γίνει δεκτή στο Συμβούλιο της Ευρώπης
αποδεικνύει το τι κάνει η κυβέρνηση της Πρίστινα σε καθημερινή βάση εναντλιον 
του σερβικού λαού που ζει στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια για τουλάχιστον 
μιάμιση χιλιετία, κάτι που μαρτυρούν τα αρχαία μοναστήρια και εκκλησίες, οι 



τάφοι, οι τοιχογραφίες και οι εικόνες ανεκτίμητης αξίας”.

Για το λόγο αυτό η Σερβική Εκκλησία “καλεί τις διεθνείς αρχές στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια να κάνουν ό,τι περνάει από το χέρι τους για να σταματήσουν την 
κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των βασικών ελευθεριών 
του σερβικού λαού. Ο Πατριάρχης Σερβίας και οι Επίσκοποι της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας παραμένουν με τον λαό τους στο Κοσσυφοπέδιο και τα 
Μετόχια”. 

Διαβάστε αναλυτικά:

Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής Εκκλησίας 
καταδίκασε το “απαγορευτικό” της Πρίστινα στον Πατριάρχη 
Πορφύριο

Πηγή φωτογραφίας: spc.rs
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